

同暖 热线电话: 2272168 18953377860

私改加装暖气片已成公开秘密

供热企业:涉嫌盗热,容易影响供暖效果,甚至引发安全事故



张店一装饰材料城内,市民在购买美观的新型暖气片。本报记者 张汝树 摄



张店一装饰材料城内有很多销售暖气设备的店面。本报记者 张汝树 摄

本报记者 张汝树 王欣

“家里的暖气片自己换可以吗,并不需要找供热公司申请吧?”13日上午,市民王先生在张店潘成装饰材料城挑选暖气片时说。记者调查发现,进入冬季,随着取暖季的到来,居民私自更换、加装暖气片的情况很是普遍。供热企业工作人员对此表示,私自更换、加装暖气片不仅容易影响供暖效果,甚至还有可能引发安全隐患,建议市民不要轻易改动暖气片。私自加装设施盗用供热用水的将有可能被处罚。

居民:

暖气不热、装修改造,私改暖气片很普遍

13日,记者在张店五里桥生活区了解到,今冬,有不少居民都对家里的暖气进行了“改造”。王先生是五里桥生活区的住户,他告诉记者,去年家里暖气片已经出现了腐蚀生锈的情况,供暖期间暖气片变得越来越不热,所以今年供暖季开始前,他就自行更换了家中的暖气片。

“我们这栋楼很多居民都改了家里的暖气,不是换了新的暖气片就是直接改了

管道的位置,还有的邻居嫌暖气不热,在家里加装了新的暖气片,这些现象很普遍。”王先生告诉记者,他家今年本来就打算重新把房子装修一遍,恰好觉得以前的老房子暖气位置也不是很好,正好趁这个机会把暖气片换了,暖气的位置也改了。

在采访中,记者发现很多市民都对自己的暖气做了或大或小的改动,甚至有用户觉得自家暖气不热,将原

本设计的供暖系统全部改变,私自变为了地暖。

家住联通路附近的李女士即将搬入新房,她告诉记者,在选装修公司时,装修公司提出的服务套餐中就包含着可以替居民更改家中暖气片的服务。“刚搬进新房,想要在墙边放个衣橱,但是暖气片正好碍事,就想着找装修公司改一下供暖管道的走向,把这组暖气片放到别的地方。”

装修公司:

暖气设备可按市民要求随意改随意装

“最近太忙了,刚刚接了一户居民要改造家里暖气的活,一共有9组暖气片,都干了两天了还没完。”从事装修行业多年的马先生说,最近一个月干得最多的就是为居民改暖气。“我是专门负责水暖的维修工,收费一般是按照一组110元左右,不过具体的费用得看改造的复杂程度

再定。”马先生告诉记者,最近一两个月张店很多小区的居民都打来电话咨询,像华侨城、五里桥生活区等住宅区都有很多居民家要改造暖气。“只要住户跟我说把暖气改成什么样的,我一般都能改造成。”

记者在柳泉路一家装饰公司了解到,虽然他们不

单独为居民改造室内暖气,而是承接房屋整体装修改造,但如果在装修的过程中居民提出要改暖气片,他们也会接受,“一般来说居民家中的暖气管道和暖气片的位置都是可以改动的,我们会根据居民家的户型和居民自身的要求对暖气设备进行修改,这些都是可以实现的。”

供热企业:

私改暖气容易影响供暖效果,而且不安全

记者从市区主要供热公司了解到,每到供暖季,居民私改供暖设备都是影响供热的主要原因之一。有的居民是在装修房屋的时候改动了暖气片的位置和方向,有的是随意将原来的暖气片改成了壁暖或地暖。

“目前私改供暖设备主要分私换或随意增加暖气片,改变原有供暖管道走向、结构以及私改地暖、

壁暖等情况。”淄博双星供热工作人员介绍,他们也遇到过居民私自改装暖气片的情况,有的改动较小,加了一组暖气片,有的改动较大,改成了地暖或壁暖,这些都会影响供暖效果。“一栋楼上有地暖,有暖气片,供热就不好控制,水温和压力变高,都会对供暖设备的寿命产生影响。”该供热公司工作人员

介绍说。华光路上另外一家供热公司工作人员介绍说,随意改动暖气对供暖效果或多或少都有影响,“供暖设备的设计,都是经过专业的数据测算得出的,不管是对水压、气压,还是对汽、水的走向都有严格的要求,一旦变更供暖设备,很容易出现偏差,影响供暖效果,甚至是引发安全隐患。”

市场调查:

供暖季前 暖气设备销售火爆

13日,记者在张店联通路一处装饰材料城发现,这里有很多经营暖气片等供暖设备的门店。记者走进一家店面看到,暖气片的种类繁多,颜色和形状各异,还有各种形式的换热器和壁挂炉。销售人员告诉记者,暖气片按照材质可以分成碳钢、铜铝、全铝和铸铁这四种,价格则根据暖气片的形状和材质也各不相同。

“这种铸铁材质的卖得比较好,价格在每柱40元左右,虽然是种老款式的暖气片,但认可度还是比较高的。”销售人员介绍说,“现在室内改装暖气片的现象很普遍,来选购暖气片的人也特别多。有的是新房装修为了美观或者装修的需要所以修改管道,改变暖气片的位置;还有的则是因为家中的暖气片出现腐蚀或者供热效果不好,想更换暖气片。”供暖前的这一两个月是暖气片销售的高峰。每天都能卖出十几组甚至几十组的暖气片。”

记者随后走访张店其它大型装饰材料城看到,琳琅满目的暖气片到处都是,而且销售人员还表示如果顾客购买暖气片,他们还可以提供上门改造和安装。

监管部门:

有相关规定 但查处难度大

据了解,《淄博市城市集中供热管理暂行规定》中第十九条规定:凡具有下列情形之一的,由供热行政主管部门责令改正,并视情节处一千元以上一万元以下的罚款:

- (一)擅自接网扩大用热面积的;
- (二)擅自新建、改建、迁移供热设施的;
- (三)在供热设施上安装放水装置窃用热水,情节严重的;
- (四)擅自开、关供热管路、阀门,造成供热设备运行事故,影响供热的;
- (五)用户对自己管理的供热设施不进行维护,不按期检修造成严重跑、冒、滴、漏或设备事故的。

对于居民私自更改供暖设备的现象,淄博双星供热公司的工作人员介绍说,他们供热企业只负责主管网设计这一块,居民家中的暖气片等,由居民自己负责。“暖气片等属于居民私有产权,居民自己要改,我们供热公司也很难发现与干涉。”其他几家供热公司也大致表达了这种看法。

挂失

王学娟保险从业资格证身份证号00201011370300004422挂失。

淄博汉庭酒店管理有限公司丢失一份发票,发票代码:237031300110,发票号码:2232977,特此声明作废。

山东天健纸业股份有限公司已加盖本单位财务专用章的空白《收款收据》号码为475390、475391(一式三份)丢失,声明作废。

招聘 启事

淄博金朝晟房地产开发有限公司坐落淄川区昆仑镇,现因晟世华庭高层住宅楼项目开发建设,需聘安装工程1名,负责现场施工,要求年龄35周岁以上55周岁以下,待遇面议。

联系电话:0533-5861211
13806439436

淄博金朝晟房地产开发有限公司